КОНСПЕКТ УРОКА
КЛАСС:  1
ПРЕДМЕТ: математика
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ВЫПОЛНИЛА: учитель начальных классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28» 
                            Хлучина Марина Юрьевна

ТЕМА: «Свойства вычитания»

Цели урока: 
· создание условий для понимания учащимися того, что вычитание на множестве натуральных чисел не всегда выполнимо;

· формирование умений применять свойства действий при вычислениях;
· развитие умения формулировать учебную задачу урока и отвечать на поставленные вопросы, сотрудничать;
· воспитание интереса к познанию; доброжелательного отношения к одноклассникам в ходе совместной работы.
ХОД УРОКА

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ
	ФОРМИРУЕМЫЕ УУД

	1. Самоопределение к деятельности.
Самопроверка домашнего задания по образцу.
Образец:

6 + 0 = 6                    14 + 0 = 14

8 + 0 = 8                    10 + 0 = 10

0 + 1 = 1                     0 + 7 = 7
0 + 5 = 5                    0 + 16 = 16

- Ребята, как вы считаете, научились вы складывать числа с нулём?

2. Актуализация опорных знаний.
- Сегодня будем решать примеры на вычитание.?
- Найдите значение выражений.

9 – 7 =             5 – 4 =

5 – 5 =             7 – 3 =

4 – 6 =             2 – 5= 

3. Постановка учебной задачи.
- Вы смогли выполнить задание полностью?

- Почему не смогли вычислить?

- Как вы думаете, на какой вопрос нам предстоит ответить?

4. «Открытие» нового знания.

- Какие есть предположения?

- Как нам проверить ваши предположения?

- Попробуем выполнить вычитание при помощи шкалы линейки.
- Откройте учебник и прочитайте правило на странице 14.
5. Первичное закрепление.

- Выполните задание 7 на странице 14 учебника. Поясните свой ответ.
- В каких примерах вычитание выполнить нельзя?

1 – 2              11 – 5 

9 – 7               8 – 10 

- Задайте друг другу вопросы по новой теме.
6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
- Выполните задание 8 на странице 15 учебника. 

Даны пары чисел. Назовите большее и меньшее число.

6   7                 5   6                    2  6

3   1                 8   9                    9  1

Составьте примеры на вычитание так, чтобы действие выполнялось. Сделайте записи.

Если дети быстро справились с заданием, можно предложить им найти значение этих выражений.

- Теперь проверьте свою работу.

На доске открывается запись:

7 – 6                6 – 5               6 – 2 

3 – 1                9 – 8               9 – 1  

- Оцените свою работу.

    На доске:    +  справился

                         ? сомневался

                         - не справился

- У кого возникли затруднения? Что не получилось? Нужно ли ещё потренироваться?
 7. Включение нового знания в систему знаний и повторение.

- Предлагаю вам поработать в парах. У вас на партах лежат карточки с заданиями. Задания двух уровней: уровень А легче, уровень Б немного сложнее. Вы должны подумать и договориться с соседом, какое задание вы будете выполнять.

Ученики, быстро справившиеся с заданием, могут выполнить другой вариант. 

- Выполните задания в рабочей тетради.

8. Итог урока.
- Над какой темой мы сегодня  работали? На какой вопрос ответили?
- Каким образом пришли к выводу?
- Какой вывод мы сегодня сделали?

- Где можно использовать эти знания?
- Как вы думаете, всё ли мы теперь знаем об арифметических действиях? Какую цель можем поставить перед собой на следующий урок?

- Спасибо за урок.

	Дети проверяют выполненное дома решение примеров на сложение чисел с нулём.

- Да. Если к любому числу прибавим 0 или 0 прибавим к любому числу, то получается это же число.
У доски работают два ученика, остальные записывают выражение в тетрадь.

- Нет, мы не смогли посчитать, сколько будет 4 – 6 , 2 – 5.

- Не знаем, как из меньшего числа вычесть большее.

- Можно ли из меньшего числа вычитать большее?

- Найти значение этих выражений нельзя.

- Можно попробовать выполнить эти вычисления при помощи шкалы линейки.

- Посмотреть в учебнике.

Дети работают с линейками, один ученик комментирует:

- Нужно из 4 вычесть 6. найдём на линейке штрих с числом 4 и сделаем от него влево 6 шагов по единице. Это сделать невозможно, так как левее 0 нет чисел.

Другой ученик аналогично объясняет, как выполнить вычисления в случае 2 – 5.

Дети читают и делают выводы.

- Из меньшего числа нельзя вычесть большее. При вычитании переставлять местами числа нельзя.
- Нельзя от 1 вычесть 2, так как 2 больше 1, от 8 вычесть 10, так как 10 больше 8. 
- Когда нельзя выполнить вычитание? Можно ли при вычитании переставлять числа местами?
Дети самостоятельно выполняют задание
Дети оценивают свою работу, ставят нужный знак на полях тетради.

 - Да. 
Дети выполняют задание.
Задание А.

Посчитай:

7 – 7 =               2 – 3=            10 – 4 =

9 – 6 =               8 + 3 =           4 – 8 = 

Задание Б.

Исправь ошибки:

14 – 14 = 0               4 – 7 = 0

6 – 9 = 3                   15 – 9 = 6

0 + 6 = 0                   2 + 2 = 4

- Вычитание чисел. Можно ли из меньшего числа вычесть большее?

- Использовали шкалу линейки, проверяли по учебнику.

-Из меньшего числа нельзя вычесть большее.

- При решении примеров и задач.
- Нет, всё ещё не знаем. Будем дальше изучать действия, тренироваться в решении примеров.
	Регулятивные УУД: включение в деятельность на личностно-значимом уровне, соотнесение выполненного задания с образцом.
Познавательные УУД: 

формулирование проблемы.

Познавательные УУД: выделение и формулирование познавательной цели.

Познавательные УУД: выдвижение гипотез, нахождение нужной информации в учебнике.
Коммуникативные УУД: аргументация своей позиции, построение понятных для партнёров высказываний.

Регулятивные УУД: целеполагание как постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и того, что ещё не известно; коррекция – внесение необходимых дополнений в способ действия.

Коммуникативные УУД: постановка вопросов.

Познавательные УУД: построение речевого высказывания в устной форме.

Регулятивные УУД: принятие и сохранение учебной задачи, учёт выделенных учителем ориентиров действия, осуществление контроля по результату, оценка правильности выполнения действий, внесение необходимых корректив.

Личностные УУД: способность к самооценке на  основе критерия успешности учебной деятельности.

Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества со сверстниками, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

Познавательные УУД: самостоятельное создание способов  решения проблемы поискового и творческого характера.

Регулятивные УУД: оценка как выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено  и что ещё нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения.

Личностные УУД: самооценка результатов деятельности своей и всего класса.
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